

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Брикоты Кирилла Юрьевича на тему: «Институты поддержки регионального экономического развития: роль, значение и пути повышения эффективности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Обращение ученых к проблемам региональной экономики обусловлено переходом субъектов хозяйственной деятельности к рыночной модели и накоплением нерешенных вопросов в сфере создания единого экономического пространства, функционирующего по законам рыночной экономики. С учетом турбулентности изменений внешней среды на передний план выходит необходимость создания такой системы управления, которая с максимальной эффективностью использовала бы потенциал региона.

Анализ особенностей социально-экономического развития регионов Южного федерального округа свидетельствует о том, что основные векторы его социально-экономического развития формируются в соответствии с потенциалом производственных мощностей, научными разработками, ориентацией на имеющиеся ресурсы и потребности рынка и направлены на обеспечение реализации организационно-экономических мероприятий инновационного характера, требующих соответствующей институциональной инфраструктуры.

Рассматривая стратегию развития территории федерального округа как долгосрочную программу активизации региональных экономических процессов, обусловленную внутренним ресурсным потенциалом и индивидуальной привлекательностью территории, с учетом влияния факторов внешней и внутренней среды, становится логически обоснованным утверждение о том, что для непрерывного и сбалансированного развития региона необходимо создание эффективной системы взаимодействия между субъектами и объектами экономической и воспроизводственной деятельности.

Поэтому в качестве приоритета в решении практических проблем ЮФО на современном этапе и создании системы управления региональной экономической политикой должна быть поставлена разработка институциональной стратегии, способной реализовать цели долгосрочного социально-экономического развития территории.

Следует подчеркнуть перспективность авторского подхода в части фундаментального разграничения процессов экономического развития и их итогов, формирующихся под влиянием системных и ситуационных факторов, а также авторскую новацию в части улучшения стратегического плана Корпорации развития Краснодарского края в среднесрочной перспективе, которая сегодня является скорее формальным, нежели эффективным институтом регионального экономического развития.

В тоже время в работе можно было бы рассмотреть особенности формирования бюджета и капитала институтов регионального экономического развития, охарактеризовав их возможности не только в качестве специфического маркетингового посредника, но и полноценного субъекта воспроизводственных отношений и процессов регионального масштаба.

Содержание и научные результаты диссертации К.Ю. Брикоты «Институты поддержки регионального экономического развития: роль, значение и пути повышения эффективности» позволяют положительно оценить вклад автора в развитие институциональной теории развития региональной экономики, на наш взгляд, она соответствует формальным критериям нормативно-правовых документов (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней»). На наш взгляд, автор работы К.Ю. Брикота может быть рекомендован к присуждению степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Пономарева Марина Анатолиевна

д.э.н., доцент

ФГБОУ ВО «Ростовский государственный  
экономический университет (РИНХ)»

И.о. зав. кафедрой Экономики региона, отраслей и предприятий

«19» июня 2018 г.

Адрес (с индексом): 344002, г. Ростов-на-Дону,  
ул. Б. Садовая, 69.

Тел.: 8 (863) 240-89-70

E-mail: yuma@list.ru

